

行政审批服务再添便民新举措



本报讯（通讯员 罗娅妮 文/图）7月10日，市行政审批服务局举行“安新办”政务服务导办系统（一期）和市政服务大厅“24小时自助服务区”启用仪式，为企业群众办事再添便捷新路径。

市行政审批服务局坚持从服务对象角度出发，利用“互联网+政务服务”信息手段，对市区两级高频政务服务事项进行全面整理，推出“安新办”政务服务导办系统，构建了自然人办事、法人办事、工程建设项目审批全生命周期体系，以“树状图”形式为企业群众提供条理清晰、直观易懂的咨询引导服务。以自然人导办系统为例，在树干部分以渐变色形式划分为出生、学龄、劳动年龄、老年四个阶段，共整理出38个主题、62件事项。群众只需要登录“安新办”就可以知道事情“到哪里办、怎么办”，免去了办事人多头询问、多次跑路的麻烦。

市政服务大厅“24小时自助服务区”进驻了人社、税务、不动产、公积金、电力、天然气、公交等7个部门的11部业务自助终端，为企业和群众提供发票代开、发票申领、不动产证明打印、社保卡申领、公积金查询以及电卡、天然气卡、公交车卡充值等20余项高频业务的自助办理渠

道。

启用当天刘先生到市政服务大厅了解二手房交易和公积金贷款的办理流程，在工作人员的引导下，他并没有到窗口排队咨询，而是在自助查询机上通过“安新办”系统了解到自己办事需要准备的材料内容，同时在“24小时”自助区自助打印了不动产证明和公积金贷款所需的材料样表。临走时刘先生激动地说：“大家都说买二手房手续复杂，所以今天专门来咨询一下，好提前准备材料，没想到现在政府给我们提供这么多现代化的便捷方式，不用排队自己就可以随时查询、打印相关材料，真是让我们老百姓办事越来越安心。”

据悉，“安新办”政务服务导办系统分为三期建设，目前一期正式启用，企业和群众能够在市、区政府大厅自助查询终端进行自主查阅，今年9月底前三期全面完成后，将实现与安康政务服务网、“i安康”APP的对接融合。市政服务大厅“24小时”自助服务区下一步也将继续引进企业登记注册自助办理终端和交通违法处理自助办理终端，届时企业群众“网上办”“掌上办”“随时办”的便捷度和体验感将得到进一步提升。

精准直达实体经济

一图读懂金融支持稳企业保就业政策工具（之二）

近日，为进一步加大金融支持稳企业保就业力度，中国人民银行联合银保监会、发改委、财政部、工信部等部门相继出台了中小微企业阶段性延期还本付息政策、小微企业信用贷款支持政策和强化中小微企业金融服务的指导意见，为进一步扩大政策知晓度，提升中小微企业融资对接效果，现将相关政策作以解读。

一图读懂金融支持 稳企业保就业 政策工具

中小微企业贷款阶段性 延期还本付息政策

政策背景

- 3月1日出台的临时性延期还本付息政策，取得良好社会效果，政策将于今年6月底到期。
- 面对当前国内外疫情和经济形势，为进一步缓解企业年内还本付息压力，政策需要适当延长。

政策措施

- 2020年年底前到期的普惠小微贷款本金、存续的普惠小微贷款应付利息



普惠小微贷款包括



单户授信1000万元及以下的小微贷款 个体工商户和小微企业主经营性贷款

- 2020年年底前到期的其他中小微企业贷款和大型国际产业链企业（外贸企业）等有特殊困难企业的贷款，可由企业与银行自主协商。

工作要求

- 银行对普惠小微贷款要“应延尽延”。
- 只要企业提出延期还本付息申请，保持有效担保或提供替代安排，承诺保持就业基本稳定，就予以办理。

激励政策

- 人民银行创新货币政策工具，对地方法人银行给予其办理的延期还本普惠小微贷款本金的1%作为激励。

- 人民银行综合运用货币政策工具，保持银行流动性合理充裕。

- 国有金融资本管理部门在考核国有控股和参股的银行业金融机构2020年经营绩效时，给予合理调整和评价。

企业承诺



企业承诺保持
就业基本稳定

贷款资金用于
生产经营

图表来源：中国人民银行微信公众号

工伤预防保平安

安康市养老保险经办处 安康日报 联办

第七章 法律责任

第五十六条 单位或者个人违反本条例第十二条规定挪用工伤保险基金，构成犯罪的，依法追究刑事责任；尚不构成犯罪的，依法给予处分或者纪律处分。被挪用的基金由社会保险行政部门追回，并入工伤保险基金；没收的违法所得依法上缴国库。

第五十七条 社会保险行政主管部门工作人员有下列情形之一的，依法给予处分；情节严重，构成犯罪的，依法追究刑事责任：

（一）无正当理由不受理工伤认定申请，或者弄虚作假将不符合工伤条件的人员认定为工伤职工的；

（二）未妥善保管申请工伤认定的证据材料，致使有关证据灭失的；

（三）收受当事人财物的。

第五十八条 经办机构有下列行为之一的，由社会保险行政主管部门责令改正，对直接负责的主管人员和其他责任人员依法给予纪律处分；情节严重，构成犯罪的，依法追究刑事责任；造成当事人经济损失的，由经办机构依法承担赔偿责任：

（一）未按规定保存用人单位缴费和职工享受工伤保险待遇情况记录的；

（二）不按规定核定工伤保险待遇的；

（三）收受当事人财物的。

第五十九条 医疗机构、辅助器具配置机构不按服务协议提供服务的，经办机构可以解除服务协议。

经办机构不按时足额结算费用的，由社会保险行政主管部门责令改正；医疗机构、辅助器具配置机构可以解除服务协议。

平利首例用信贷 风险补偿金代偿扶贫贷款

本报讯（通讯员 刘应珊 刘沣）近日，平利县用扶贫小额信贷风险补偿金偿还贫困户贷款传为佳话，传承着政府对契约的尊重和诚实守信，让银行企业也吃了“定心丸”。

据了解，平利县开展脱贫攻坚以来，该县农行、邮储银行、农商行念好“农”字经，以扶真贫、真扶贫、终脱贫和脱贫攻坚为重任。截至6月底，“三大银行”仍有3535笔共计15827.11万元小额扶贫贷款。特别是该县农商行发挥脱贫攻坚主力军作用和自身在基层、网点多的优势，真正让扶贫小额信贷“需求准、管得好、收得回”，助力脱贫攻坚。到6月底仍有3362笔计14991.11万元小额扶贫贷款。贫困对象范某某系该县广佛镇秋河村人，贷款5万元用于脱贫攻坚项目，但范某某不幸死亡，已本息合计50692.65元。而妻子程某未和范某某办理结婚手续，现妻子带着儿子在河南南阳居住。范某某的父亲已79岁高龄，母亲77岁，均无贷款偿还能力。

该县按照《平利县扶贫小额信贷风险补偿金管理办法（试行）》规定，快速启动风险补偿金代偿对象认定程序，经现场调查、联合核查、会议审定，将符合代偿条件的贫困对象范某某用扶贫小额信贷风险补偿金代偿金35484.86元，该县农商行承贷金15207.79元。至此，平利首例扶贫贷款5万元本金和利息还清消账。

近年来，地处紫阳县盘河镇毛坝村，依托独特的自然资源优势，采取“合作社+基地+农户”模式带动，让养蜂成为村民稳定增收的大产业。

饶建朋是毛坝村养蜂大户，养蜂之前，除了刮风下雨和冰冻外，大部分时间就与土地打交道，由于没有稳定的增收产业，种粮成本高、劳动强度大，经济增收不明显。2019年，他开始尝试养蜂，现养蜂到40余桶，今年，仅养蜂就可收入1.2万元以上，实现了用自己的双手创造出美好而又甜蜜的生活梦想。

找好产业源头，落实好产业项目是关键。扶持产业发展、抓好项目建设是基础。2016年，该村确定香椿、养蜂产业项目后，村“两委”牵头，依托县级包联部门和镇党委、政府的支持，成立了香椿、养蜂专业合作社，该村的养蜂由无变有、由小变大。村民充分利用房前屋后的空闲地以及房屋墙体、房顶设置蜂桶，已经建成的180余桶蜜蜂在合作社支持下，科学饲养、产品包装和提高养蜂产业附加值的工作同步推进。养蜂不仅没有影响种粮生产，经济收入也明显增加。

“今年是脱贫攻坚的收官之年，毛坝村的脱贫攻坚任务全面完成，2021年，村里主攻的任务是在巩固脱贫攻坚成效的基础上，组织村民发展养蜂产业，以此切实增加经济收入。”村党支部副书记蒋元培如是说。

安康农商行线索排查全覆盖

改责任、建立销号制度，切实堵塞漏洞，严防涉黑涉恶风险。

建立与市区扫黑办以及公安机关案件线索双向移送机制，对公开征集犯罪线索的涉案人员在该行业务交易全面排查，共排查账户365个、存量贷款49人，指派专人逐户核实查证、一户一策制定风险处置措施，限期清收化解。

对2018年以来全辖营业网点办理有关部门查询、冻结、扣划的企业账户和个人账户交易、资金流向深入核查，落实专人做好监测，分别采取销户、调高账户风险等级、限制相关业务办理等制裁措施，斩断黑恶犯罪的资金链条。

对各级交办的线索信息，该行迅速甄别研判，组成专班调查核实，及时向当事人和主管部门反馈。目前，该行受理的9件线索已全部按时办理完结，对存在制度执行不到位等问题倒查业务流程，纳入行业乱象治理，督促收回贷款32万元，落实还款计划351.5万元，在核查中了解的3起债务纠纷问题，积极宣传有关政策，进行法制教育，促成当事人消化矛盾、达成和解。

对各级交办的线索信息，该行迅速甄别研判，组成专班调查核实，及时向当事人和主管部门反馈。目前，该行受理的9件线索已全部按时办理完结，对存在制度执行不到位等问题倒查业务流程，纳入行业乱象治理，督促收回贷款32万元，落实还款计划351.5万元，在核查中了解的3起债务纠纷问题，积极宣传有关政策，进行法制教育，促成当事人消化矛盾、达成和解。

对各级交办的线索信息，该行迅速甄别研判，组成专班调查核实，及时向当事人和主管部门反馈。目前，该行受理的9件线索已全部按时办理完结，对存在制度执行不到位等问题倒查业务流程，纳入行业乱象治理，督促收回贷款32万元，落实还款计划351.5万元，在核查中了解的3起债务纠纷问题，积极宣传有关政策，进行法制教育，促成当事人消化矛盾、达成和解。

对各级交办的线索信息，该行迅速甄别研判，组成专班调查核实，及时向当事人和主管部门反馈。目前，该行受理的9件线索已全部按时办理完结，对存在制度执行不到位等问题倒查业务流程，纳入行业乱象治理，督促收回贷款32万元，落实还款计划351.5万元，在核查中了解的3起债务纠纷问题，积极宣传有关政策，进行法制教育，促成当事人消化矛盾、达成和解。

对各级交办的线索信息，该行迅速甄别研判，组成专班调查核实，及时向当事人和主管部门反馈。目前，该行受理的9件线索已全部按时办理完结，对存在制度执行不到位等问题倒查业务流程，纳入行业乱象治理，督促收回贷款32万元，落实还款计划351.5万元，在核查中了解的3起债务纠纷问题，积极宣传有关政策，进行法制教育，促成当事人消化矛盾、达成和解。

对各级交办的线索信息，该行迅速甄别研判，组成专班调查核实，及时向当事人和主管部门反馈。目前，该行受理的9件线索已全部按时办理完结，对存在制度执行不到位等问题倒查业务流程，纳入行业乱象治理，督促收回贷款32万元，落实还款计划351.5万元，在核查中了解的3起债务纠纷问题，积极宣传有关政策，进行法制教育，促成当事人消化矛盾、达成和解。

结合行业实际，制定具体的涉黑涉恶线索排查方案，印发《线索管理和移送办法》《举报奖励办法》，安装举报箱85个，对外公布举报电话和邮箱，畅通举报渠道，按照人员、机构、业务全覆盖要求，常态化排查涉黑涉恶问题线索，共排查机关部门和营业网点102个、职工913人次、退休职工250人次，针对存在短板，强化员工行为管理，制定帮教关爱机制。

抽调人员聚焦利用变相吸收公众存款等非法集资资金发放民间贷款，以故意伤害、非法拘禁等非法手段开展或协助开展业务，套取金融机构信贷资金、高利进行转贷，非法进行高利放贷、套路贷等风险多发领域按季滚动排查，对发现问题层层建立问题台账，逐项制定整改方案、落实整

改责任、建立销号制度，切实堵塞漏洞，严防涉黑涉恶风险。

建立与市区扫黑办以及公安机关案件线索双向移送机制，对公开征集犯罪线索的涉案人员在该行业务交易全面排查，共排查账户365个、存量贷款49人，指派专人逐户核实查证、一户一策制定风险处置措施，限期清收化解。

对各级交办的线索信息，该行迅速甄别研判，组成专班调查核实，及时向当事人和主管部门反馈。目前，该行受理的9件线索已全部按时办理完结，对存在制度执行不到位等问题倒查业务流程，纳入行业乱象治理，督促收回贷款32万元，落实还款计划351.5万元，在核查中了解的3起债务纠纷问题，积极宣传有关政策，进行法制教育，促成当事人消化矛盾、达成和解。

对各级交办的线索信息，该行迅速甄别研判，组成专班调查核实，及时向当事人和主管部门反馈。目前，该行受理的9件线索已全部按时办理完结，对存在制度执行不到位等问题倒查业务流程，纳入行业乱象治理，督促收回贷款32万元，落实还款计划351.5万元